

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# ТИХООКЕАНСКАЯ ЗВЕЗДА

ОРГАН ХАБАРОВСКОГО КРАИКОМА ВКП(б) И КРАЕВОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 170 (5157) || Вторник, 21 июля 1942 г. || Цена 15 коп.

## Успех лова решается в бригаде

МОНГИЕ СОТНИ рыболовецких бригад и колхозов Сахалина, Камчатки, Нижнего и Среднего Амура успешно выполнили полугодовые и годовые планы добычи рыбы. Эти передовики путинь, не снижая темпов, продолжают лов сверх плана. Правильная организация труда, неустанный забота о создании условий для высокопроизводительной работы рыбаков—это обеспечило успех.

В ручный ход сельди ряд колхозов Камчатки пришли на помощь Кичигинскому комбинату. Комбинат, в свою очередь, помог им организовать труд в бригадах. Вся рабочая сила была расставлена по звеням и сменам для круглосуточной работы. Не только бригада, но каждое звено и каждый колхозник имел конкретное задание на каждый день и на каждую смену. Агитаторы в бригадах простили, горячими словами сумели глубоко разъяснить, что для рыбаков—это заказ фронта. И с первого же дня началось массовое перевыполнение заданий. Общий план лова был выполнен задолго до срока. Колхозники работали напряженно, днем и ночью, но без суеты и погромщины, ибо четко были расставлены силы и твердый график не допускал ни часа простоя.

К сожалению, еще во многих колхозах, особенно Среднего Амура, выполнение ежедневных заданий не обеспечивается таким твердым распорядком в бригадах и звеньях, не подкрепляется систематической массово-разъяснительной работой. Далеко не всегда на должной высоте трудовая дисциплина, ловецкий день как следует не уплотнен, велики потери дорогостоящего времени. Не всегда разъяснено положение о целевом снабжении рыбаков.

В крупном рыболовецком колхозе «Новый путь», Нанайского района, до последнего времени большинство бригад и звеньев выезжало со ставов в 9—10 часов утра, а заканчивало лов задолго до захода солнца. Правила о дежурствах на неводах, регулярный осмотр вентиляторов, сеток, переметов—не соблюдались.

О каком серьезном успехе может итти речь при таком беспорядке! В редкие дни колхозники выполняли здесь дневные задания. И хоть правление колхоза «спускало» бригадам декадные, недельные, суточные планы, они оставались пустой бумажкой, так как здесь жили случайную удачу, а не организованно добывали рыбу.

Для бригады решающую роль играет маневренность ее состава, способность вести комбинированный лов всеми орудиями, на протяжении всей путины. И организовать добычу—значит, прежде всего, полностью использовать богатое вооружение ловцов, выжать из него все, что оно может.

## Забота Советского правительства о матери и ребенке

Совет Народных Комиссаров СССР обжалал Наркомторг СССР организовать с июля с. г. в городах, где введены продовольственные карточки, продажу продуктов питания сверх норм, установленных в отпуску по продовольственным карточкам, для беременных женщин, начиная с 6-го месяца беременности и в течение 2-х месяцев после родов, а также для кормилиц.

жет дать. Именно этим добивались победы передовые колхозы того же Средне-Амурского рыбакского союза.

С учетом промысловой обстановки расставлял силы в звеньях и пускал в ход орудия лова колхоз «Красный рыбак», Комсомольского сельского района. Ловить рыбу в Амуре он выделил бригаду с большим неводом. В протоках и заливах управлялись звенья с двумя малыми неводами. При этом председатель колхоза тов. Григорьев, бригадир лова тов. Галактионов непосредственно в звеньях проверяли число сделанных притонений, выполнение норм обработки на ловце и т. д. Когда менялась промысловая обстановка, переводили рыбаков, звеньями по два человека, на мелкие орудия лова. Не брал невод—рыбу добывали сетками, вентилярами, ловушками. Разворнутое среди рыбаков соревнование направляли к одной цели—выполнять и перевыполнять дневные задания. В итоге колхоз перевыполнил план.

В деятельности рыболовецких бригад и звеньев исключительная роль бригадиров и звеньевых. Помог им в правильном распределении людей и вооружения, в разведке и поисках новых уловистых мест, в развертывании соревнования на рыбальках, в обучении новичков—первойшая обязанность руководителей моторно-рыболовных станций и рыбакколхозсовозов. По тому, как они ее выполняют, видны и результаты. Четко обслуживает колхозы Корфовская МРС на Камчатке, и годовой план добычи выполнен здесь досрочно. Заботливо руководит колхозным ловом Петровская МРС. Начальник лова тов. Иус, часто бывая в бригадах, участвует в организации соревнования рыбаков, он снабдил все колхозы орудиями лова, конкретно руководил его техникой.

Не могут похвастаться этим директор Троицкой моторно-рыболовной станции тов. Кольчугин и начальник лова тов. Воробьев! Плохо знают они жизнь рыболовецких бригад и звеньев, до сих пор не наладили деловой—оперативной и технической помощи бригадам. И Средне-Амурский рыбакколхозсоз все еще далек от конкретного руководства колхозным ловом.

Успех добычи рыбы, в конечном счете, решается в бригадах, в звеньях. В летнюю и осеннюю путины—все внимание организаций труда в них! В тесном контакте с местными партийными организациями—директорами МРС и рыболовцов, рыбакколхозов и тресты обязаны решительно улучшить руководство колхозным ловом, добиться, чтобы ни один колхоз, ни одна бригада не осталась в долгу перед государством, чтобы они выполнили планы, дали больше рыбы стране, фронту.

Для бригады решающую роль играет маневренность ее состава, способность вести комбинированный лов всеми орудиями, на протяжении всей путины. И организовать добычу—значит, прежде всего, полностью использовать богатое вооружение ловцов, выжать из него все, что оно может.

Ежемесячно на одного человека будет отпускаться:

масла—400 граммов  
сахара—300 граммов  
крупы—600 граммов  
молока свежего—6 литров.

По справкам детских консультаций в городах, где введены карточки на промышленные товары, организуется продажа белья без карточек для новорожденных.

## УКАЗ

### Президиума Верховного Совета СССР О награждении завода № 126 Наркомата авиационной промышленности

За образцовое выполнение заданий Правительства по серийному производству боевых самолетов наградить завод № 126 Народного Комисариата авиационной промышленности орденом Ленина.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР

М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР

А. ГОРКИН.

Москва, Кремль.  
18 июля 1942 г.

### Награждение работников завода № 126 Наркомата авиационной промышленности

За образцовое выполнение задания Правительства по производству боевых самолетов Президиумом Верховного Совета СССР награждены особо отличившиеся работники завода № 126 Народного Комисариата авиационной промышленности.

Орденом Ленина награждены—Г. А. Борков—секретарь Крайкома ВКП(б), А. М. Вульман—начальник конструкторского отдела, А. П. Денисов—токарь, И. П. Ковалевский—

главный инженер завода, В. Т. Романов—парторг ЦК ВКП(б), Д. А. Тимофеев—директор завода.

Орденом Трудового Красного Знамени награждены 14 чел.

Орденом Красной Звезды—13 чел.

Орденом «Знак почета»—22 чел.

Медалью «За трудовую доблесть»—31 чел. Медалью «За трудовое отличие»—27 чел. (ТАСС).

## От Советского Информбюро

### Вечернее сообщение 18 июля

В течение 18 июля наши войска продолжали бои с противником в районе Воронежа и южнее Миллерово.

На других участках фронта существенных изменений не произошло.

Нашим кораблем в Балтийском море потонул транспорт противника водонизмещением 8,000 тонн.

За 17 июля частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено около 80 немецких танков, 4 бронемашины, 23 орудия, 310 автомашин с войсками и грузами, 5 автоцистерн с горючим, 3 склада с боеприпасами и 4 цистерны с горючим. В воздушных боях наши летчики сбили 7 и уничтожили на аэродроме 5 немецких самолетов.

На Калининском фронте проходили бои местного значения и активные действия разведывательных групп. На одном из участков немцы предприняли атаку, которая была отражена минометным и ружейно-пулеметным огнем. На поле боя противник оставил свыше 100 трупов. Попытки немецких танков боем разведывать систему нашей обороны также потерпели неудачу. Группа бойцов под командованием капитана Жидкова подбила 3 немецких танка. Красноармейцы тов. Иванов и Ташлыков из засады уничтожили два танка и бронемашины противника.

На Западном фронте продолжалась артиллерийская перестрелка и активные действия авиации. На одном из участков фронта две роты пехоты противника, при поддержке танков, пытались атаковать нашу позицию. Огнем артиллерии и пехоты атака была отбита. На поле боя противника было убито свыше 1000 солдат и офицеров. Уничтожено 24 орудия противника, 6 танков, 75 пулеметов, около 40 автомашин и 3 цистерны с горючим. Кроме того, подбито еще 7 немецких танков.

На другом участке наша часть выбила противника из населенного пункта и уничтожила 350 гитлеровцев, 2 танка и 3 орудия. Захвачен склад с боеприпасами.

Южнее Миллерово наши войска вели ожесточенные оборонительные бои.

Партизанским отрядом под командованием тов. М., действующим в одном из районов Полесской области, пущен под откос воинский эшелон противника. По предварительным данным, при крушении убито и ранено до 500 немецко-фашистских оккупантов.

\*\*\*\*

Ниже публикуются выдержки из записной книжки солдата 46 немецкого батальона В. фон Грайгейма: «Польская земля пустыня. Повсюду заметен немецкий венец, который основательно вымели все... Мы, наконец, в России. Из окна вагона видны кладбища павших в битвах прошлого года...»

На участке железной дороги Смоленск—Вязьма я видел десятки поездов, пущенных партизанами под откос, сотни вагонов, разбитых в щепы. Страшно смотреть. По обеим сторонам пути чернели остатки вагонов, разбитых паровозов, обломки грузовиков, валялись кучи тряпья и бесформенного металла...»

\*\*\*\*

Непрерывным потоком идут вニュースы трудящихся Советского Союза в фонд обороны родины. С 1-го января по 1-е июля 1942 г. в фонд обороны поступило 1.221,5 миллиона рублей. Кроме того, трудящиеся внесли около 12 килограммов платины, 97 килограммов золота, 8,6 тыс. килограммов серебра, на 1.192 тысячи рублей драгоценных вещей, на 7.936 тысяч рублей иностранной валюты, на 2.267 миллионов рублей облигаций Государственных займов. От колхозников поступило в фонд обороны много зерна, сена, скота, кож, шерсти и других сельскохозяйственных продуктов.

\*\*\*\*

На Калининском фронте продолжалась артиллерийская перестрелка

и активные действия авиации. На одном из участков фронта две

роты пехоты противника,

при поддержке танков,

пытались атаковать нашу позицию. Огнем артиллерии и пехоты атака была отбита.

В воздушных боях наши летчики сбили 8 немецких бомбардировщиков.

Меткими выстрелами из противотанкового ружья старшина Василий Жарков сбил немецкий самолет.

### Утреннее сообщение 19 июля

В течение ночи на 19 июля наши войска вели бои с противником в районе Воронежа и южнее Миллерово.

На других участках фронта никаких изменений не произошло.

\*\*\*\*

В районе Воронежа продолжаются бои. Наша войска на ряде участков теснили противника. Группа наших танков прорвала первую линию обороны немцев, уничтожив при этом 35 противотанковых орудий и до 250 гитлеровцев.

Бой продолжается на улицах

одного населенного пункта.

На другом участке немцы предприняли несколько контратак, но, потеряв свыше 20 танков, 450 солдат и офицеров, отошли на исходные позиции.

Советская авиация, взаимодействуя с наземными войсками, наносит противнику большой урон.

Летчики одной части за пять

дней уничтожили свыше сотни

немецких танков, 380 автомашин, 8 бензокистерн, 12 складов с боеприпасами, 6 складов с горючим,

45 орудий, разрушили 5 водных

переправ и разгромили до трех

батальонов пехоты и эскадронов

кавалерии противника.

В воздушных боях наши летчики уничтожили 37 немецких самолетов.

\*\*\*\*

Южнее Миллерово наши войска

вели напряженные бои с наступающими частями противника.

Отбивая многократные атаки немцев, наши бойцы уничтожили 19

немецких танков, 68 автомашин

и свыше 500 солдат и офицеров.

На другом участке советские вой-

ска, по неполным данным, уничтожили 23 тяжелых и средних тан-

ка противника, 35 орудий и свы-

ше двух полков пехоты.

\*\*\*\*

На Калининском фронте продол-

жались бои местного значения.

На одном из участков немцы

бросили в атаку 27 танков и зна-

чительную группу автоматчиков.

Гвардейская батарея тов. Гольци-





На колхозных полях Амурской области работают сотни учащихся школ края. На снимке: учащиеся Хабаровской 35 средней школы, работающие на прополке в колхозе имени Первое Мая. Слева направо: земельная Г. Курковская, В. Малофеева, А. Мельникова и Н. Бенцианова. Фото К. Фарафонова. (КрайТАСС).

## Взаимная выручка

Когда стало известно о том, что Молотовская МТС замренила за знаменитым колхозом «Красная звезда» шесть комбайнов, то председатель правления тов. Скобликов не замедлил прикинуть, во сколько дней артель может убрать зерновые. По его расчетам выходило, что если каждым комбайном ежедневно убирать по 15 гектаров, то уборка разных колосовых продлится не более 15 дней.

Возлагая все надежды на комбайны, Скобликов не пропускал сессии о работе о приведении в готовность простых уборочных машин.

Проходили дни, недели, а комбайны продолжали ремонтироваться. Наступил июль, на полях замолкли хлеба, но конца ремонта еще не видно. Тут Скобликов почувствовал необходимость поскорее привести в порядок земли. В каждой бригаде выделили по два колхозника. Им-то и поручили в кратчайший срок восстановить жатвенные машины.

На бригадных дворах замечала работа. Колхозные ремонтники, не считаясь с временем, напряженно трудились над тем, чтобы в кратчайшие сроки отремонтировать жатвенные машины. Пять машин из восьми они привели в порядок и взялись было за шестую, но ее восстановить оказалось не так-то просто.

У нее пришли в полную негодность плющадка, косогонная шестерня и многие другие детали. Кузнецы осмотрели сильные места, рассчитывая там найти необходимые части. Попытка не увенчалась успехом. Послали представителя в куйбышевское отделение Сельхозспаса, но и там не оказалось нужных деталей. Ремонтные работы при-

лось на время приостановить. И неизвестно, удалось бы ли знаменцам продолжить их, если бы Скобликов не догадался обратиться за помощью к соседнему колхозу «Новая жизнь». Там оказалось три площадки от жнеек, в которых там нуджались в Знаменке. Руководители колхоза «Новая жизнь» охотно уступили одну из них своим соседям. Теперь в «Красной звезде» восстанавливается шестую жатвенную машину.

Тот же колхоз «Красная звезда» имеет старую сноповязалку, которую невозможно восстановить из-за отсутствия вязального аппарата, а сельхозартель имени ДКА имеет такой аппарат. Почему бы им не объединиться и совместно не восстановить сноповязалку?

Такое кооперирование поможет колхозам преодолеть трудности военного времени и откроет большие возможности для быстрейшего проведения ремонта уборочных машин. Ведь в каждом колхозе имеются старые жнееки и сноповязалки. И одному колхозу подчас становится не под силу восстановить их из-за отсутствия нужных деталей. И вот тут-то на помощь и должна притти взаимная выручка. То, чего нет у одного колхоза, можно найти в другом.

Но пока такого рода кооперирование в колхозах района деятельности Молотовской МТС не получило широкого распространения. Поэтому ремонт и восстановление жатвенных машин здесь затягивается. К 15 июля из 26 имеющихся жнеек отремонтировано лишь 13, а из восьми сноповязалок—ни одной.

**А. ГОЛОВКО.**

Советский район.

## ВОЕННЫЕ ЗАКАЗЫ

На фронтах отечественной войны с каждым днем развертываются все более крупные и ожесточенные бои с немецкими оккупантами. Озверелый враг бросает в бой накопленные за зиму войска и технику, большое количество танков и самолетов. Надолго германской Красной Армии выпали новые тяжелые испытания. И снова, как и во время прошлогоднего наступления гитлеровских разбойников, как и во время славного осенне-зимнего контрнаступления Красной Армии, все усилия рабочего класса, крестьянства, интеллигентии должны быть направлены на помощь фронту. Все для фронта! Все для победы!

К началу второго года войны наша промышленность, несмотря на трудности военного времени и вонзки этим трудностям, стала способной давать Красной Армии больше оружия и боеприпасов, чем по войне. Это результат геройских усилий советского народа, большевистской партии. Теперь задача состоит в том, чтобы, не покладая рук, еще выше поднимать уровень всего промышленного производства, особенно военного производства.

Наша армия наносит врагу серьезные потери. Миллионами немецких солдат и офицеров расплачиваются кровавый Гитлер за свой разбойничий поход в глубь нашей родины. Красная Армия уничтожает живую силу и технику врага. В ожесточенных схватках и Красная Армия, естественно, имеет серьезные потери.

Современная война требует огромного расходования вооружения и особенно боеприпасов. Поэтому поток оружия и боеприпасов на фронт должен быть не только беспрерывным, но и все возрастающим.

Рабочие и работницы, инженеры и техники, командиры производства и партийные руководители заводов и фабрик, выполняющие военные заказы—танки это или шинели, снаряды или консервы, винтовки или сапоги, должны знать, что к ним, равно как и к воинам Красной Армии, направлены сейчас взоры всего нашего народа. Исполнители военных заказов доверены судьбы родины. Они должны работать с каждым днем лучше, с каждым днем давать больше продукции и боеприпасов.

Сегодня публикуются Указы Президиума Верховного Совета,

наша армия

наносит

врагу

серьезные

потери.

Миллионами

немецких

солдат и

офицеров

расплачивается

кровавый

Гитлер

за

свой

разбойничий

поход

в глубь

нашей

родины.

Красная

Армия

уничтожает

живую

силу и

технику

врага.

В ожесточенных

схватках

и Красная

Армия,

естественно,

имеет

серьезные

потери.

Миллионами

немецких

солдат и

офицеров

расплачивается

кровавый

Гитлер

за

свой

разбойничий

поход

в глубь

нашей

родины.

Красная

Армия

уничтожает

живую

силу и

технику

врага.

В ожесточенных

схватках

и Красная

Армия,

естественно,

имеет

серьезные

потери.

Миллионами

немецких

солдат и

офицеров

расплачивается

кровавый

Гитлер

за

свой

разбойничий

поход

в глубь

нашей

родины.

Красная

Армия

уничтожает

живую

силу и

технику

врага.

В ожесточенных

схватках

и Красная

Армия,

естественно,

имеет

серьезные

потери.

Миллионами

немецких

солдат и

офицеров

расплачивается

кровавый

Гитлер

за

свой

разбойничий

поход

в глубь

нашей

родины.

Красная

Армия

уничтожает

живую

силу и

технику

врага.

В ожесточенных

схватках

и Красная

Армия,

естественно,

имеет

серьезные

потери.

Миллионами

немецких

солдат и

офицеров

расплачивается

кровавый

Гитлер

за

свой

разбойничий

поход

в глубь

нашей

родины.

Красная

Армия

</div

## РЕЗОЛЮЦИЯ БЮРО ИСПОЛКОМА ИНДИЙСКОГО КОНГРЕССА



Тактические занятия английских ударных частей. На снимке: переплыши реку, пехотинцы взбираются на скалы.

### Маневры канадских войск в Англии

ЛОНДОН, 17 июля. (ТАСС). Английское министерство информации передает, что недавно закончились происходившие в течение нескольких недель маневры канадских войск, находящихся в Англии. В маневрах участвовали также английские военно-морской флот и военно-воздушные силы. С многочисленных военных кораблей и специальных судов на побережье Англии не-

однократно высаживались крупные десантные отряды, состоявшие из пехоты и огромного количества бронемашин и танков. Участвовавшие в маневрах канадские войска были снабжены всеми видами вооружения, снаряжения и взрывчатых веществ, необходимыми для армии, высаживающейся на побережье Голландии, Бельгии, Норвегии или Франции.

### АНГЛО-ГЕРМАНСКАЯ ВОЙНА

ЛОНДОН, 17 июля. (ТАСС). Агентство Рейтер передает, что днем 16 июля английские бомбардировщики совершили налет на Германию. Бомбы сброшены на некоторые пункты Рурской области. Налет был совершен также на Голландию.

Официально сообщается, что днем 15 июля легкие английские корабли и самолеты были атакованы в Французском побережье германскими самолетами. Один катер был подожжен и затонул, а другой корабль поврежден. Имеются убитые и раненые.

### НАЛЕТ АНГЛИЙСКИХ БОМБАРДИРОВЩИКОВ НА ЛЮБЕК И ФЛЕНСБУРГ

ЛОНДОН, 17 июля. (ТАСС). В Лондоне официально объявлено, что в ночь на 17 июля крупное соединение бомбардировщиков «Стирлинг» совершило налет на судостроительные верфи в Любеке и Фленсбурге.

ДНЕВНОЙ НАЛЕТ АНГЛИЙСКИХ БОМБАРДИРОВЩИКОВ НА РУР

ЛОНДОН, 18 июля. (ТАСС). Агентство Рейтер передает, что днем 18 июля бомбардировщики «Ланкастера» совершили налет на ряд объектов Рурской области. Английские самолеты встретились с некоторым сопротивлением истребителей противника, но все благополучно вернулись на свои базы.

### Германские самолеты над Англией

ЛОНДОН, 18 июля. (ТАСС). Как официально сообщается, днем 17 июля истребители противника сбросили бомбы на один пункт западного побережья Англии. Позже германская авиация бомбардировала один из пунктов района Большого Лондона. Жертв нет, ущерб незначителен. Объявленная в Лондоне вчера воздуш-

ная тревога была первой дневной тревогой за последние 4 месяца.

Сегодня утром авиация про-

тивника снова подвергла бомба-

ровку и пулеметному обстрелу один из городов южного побережья Англии. Среди гражданского населения пострадало 12 человек.

### Немцы потопили шведский пароход с продовольствием для Греции

ЛОНДОН, 17 июля. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер из Стокгольма, шведское министерство иностранных дел объявило вечером 16 июля, что шведский пароход «Стуреборг» тоняжем в 1584 тонны, зафрахтованный шведским обществом Красного креста для перевозки продовольствия в Грецию, потоплен в результате

воздушного нападения в Средиземном море. 19 членов команды пропали без вести. Единственный спасшийся — португальский подданный.

Военно-морской обозреватель агентства Рейтер сообщает, что шведский пароход «Стуреборг», перевозивший от 2 до 3 тысячи зерна в Грецию, был потоплен германскими самолетами.

### Вооруженные столкновения на румыно-венгерской границе

НЬЮ-ЙОРК, 17 июля. (ТАСС). Агентство Юнайтед Пресс сообщает, что за последние три месяца не прекращались отдельные вооруженные столкновения на румыно-венгерской границе. В них

обычно участвовали отряды пограничной охраны. Когда нападающие переходили через границу, они поджигали урожай и деревни. В результате этих столкновений насчитывается много убитых.

### ЗАКРЫТИЕ ФИНСКИХ КОНСУЛЬСТВ НА ТЕРРИТОРИИ США

ВАШИНГТОН, 17 июля. (ТАСС). Представитель государственного департамента заявил корреспон-

дентам, что Соединенные Шта-

ты предложили Финляндии не позже 1 августа закрыть все финские консульства на терри-

тории США. Решение было принято в Индии вооруженных сил союзников для оказания сопротивления агрессии.

Решение будет рассмотрено исполнительным комитетом Индийского Конгресса, заседание которого намечено на 7 августа.

ЛОНДОН, 18 июля. (ТАСС).

Английское министерство информа-

ции комментирует резолюцию бю-

ро исполнкома Индийского Наци-

онального Конгресса, отмечает,

что Конгресс стремится стать

монопольной организацией, не-

смотря на то, что в Индии суще-

ствуют другие партии, представля-

ющие значительное число му-

сульман и 6 млн. человек раз-

ных сословий, которые имеют бе-

зусловное право на представи-

тельство в независимом Индий-

ском правительстве.

Касаясь требований Конгрес-

са об уничтожении английского

господства в Индии, представи-

тели важнейших общественных

групп должны собраться для вы-

бора органа, который должен бы

разработать конституцию, приемлемую для всего населения

страны. «Представители сво-

бодной Индии и Англии» — скла-

дано в резолюции — на совмест-

ном совещании должны урегу-

лировать вопрос об отношениях

между обеими странами и дого-

вориться о сотрудничестве на

правах союзников в деле сопро-

тивления агрессии». В резолю-

ции указывается также, что Кон-

гресс не возражает против пре-

бывания в Индии вооруженных

сил союзников для оказания со-

противления агрессии.

Решение будет рассмотрено исполнительным комитетом Индийского Конгресса, заседание которого намечено на 7 августа.

ЛОНДОН, 18 июля. (ТАСС).

Английское министерство информа-

ции комментирует резолюцию бю-

ро исполнкома Индийского Наци-

онального Конгресса, отмечает,

что Конгресс стремится стать

монопольной организацией, не-

смотря на то, что в Индии суще-

ствуют другие партии, представля-

ющие значительное число му-

сульман и 6 млн. человек раз-

ных сословий, которые имеют бе-

зусловное право на представи-

тельство в независимом Индий-

ском правительстве.

Касаясь требований Конгрес-

са об уничтожении английского

господства в Индии, представи-

тели важнейших общественных

групп должны собраться для вы-

бора органа, который должен бы

разработать конституцию, приемлемую для всего населения

страны. «Представители сво-

бодной Индии и Англии» — скла-

дано в резолюции — на совмест-

ном совещании должны урегу-

лировать вопрос об отношениях

между обеими странами и дого-

вориться о сотрудничестве на

правах союзников в деле сопро-

тивления агрессии». В резолю-

ции указывается также, что Кон-

настоящее время составляют совете большинство. Главной задачей Английского правительства в данный момент является усиление военной мощи объединенных стран. Уход же англичан из Индии парализовал бы совместные мероприятия объединенных стран по обороне. В этом отдают себе отчет многие члены Конгресса, о чем свидетельствует выход из Конгресса таких людей, как Раджагопала-

рия.

Английское министерство информа-

ции особо отмечает тот факт, что державы оси одобрили резолюцию Конгресса, подчеркивая, что она соответствует целям держав оси в нынешней войне.

### ВЫХОД 7 СТОРОННИКОВ РАДЖАГОПАЛАЧАРИЯ ИЗ МАДРАССКОГО ЗАКОНОДАТЕЛЬНОГО СОБРАНИЯ

ЛОНДОН, 18 июля. (ТАСС). По сообщению агентства Рейтер, 7 конгрессистов (членов Индийского Национального Конгресса) вышли вслед за бывшим премьер-министром мадрааса Раджагопала-чария из мадраасского законодательного собрания. Это решение принято в связи с отрицательной позицией Конгресса к кампании за сближение мусульман и индуев, которую проводит Раджагопала-чария.

### ВОЙНА НА ТИХОМ ОКЕАНЕ

МЕЛЬБУРН, 18 июля. (ТАСС). В коммюнике штаба объединенного командования союзников в юго-западной части Тихого океана сообщается, что 3 японских самолета атаковали самолеты союзников, которые разведывали район близ Тулаги (Соломоновы острова). 2 японских самолета были сбиты. Авиация союзников атаковала порт Рабаула (остров Новая Британия), где подверглась бомбардировке суда и портовые сооружения. Во время разведки района острова Тимор авиация союзников сбила 1 японский самолет. Авиация союзников произвела налет на порт Саламауа (северная часть Новой Гвинеи).

ЛОНДОН, 18 июля. (ТАСС). Как сообщает корреспондент агентства Рейтер в Дели, английские бомбардировщики атаковали город Калева (Северная Бирма). Бомбы были сброшены на центр города. Бомбардировки с небольшой высоты подверглись баржи в порту Калема на реке Чиндвин. В ночь на 18 июля английские самолеты типа «Бленхейм» атаковали судоверфи и казармы на острове Ойстер вблизи порта Альян. Английские самолеты вернулись без потерь.

ЯПОНО-КИТАЙСКАЯ ВОЙНА

В Китае продолжаются бои местного характера. В провинции Цзянси китайские войска, преследуя отступающих японцев, захватили важный пункт в 40 километрах южнее Наньчана. В районе Фучжоу китайцы вернулись в несколько пунктов.

По японским данным, японцы захватили город Баньшивэй в юго-восточной части провинции Чжэцзян.

18 июля. (ТАСС).

### ТЕАТР ДОМА КРАСНОЙ АРМИИ Гастроли Московского Театра Сатиры.

21 июля «ПИГМАЛИОН». 22 и 23 июля «ВЕСЕННИЙ СМОТР».

Начало спектаклей в 8 ч. 30 мин.

### СЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРАХ:

«ГИГАНТ» — Новый звуковой фильм «Романтика». Сеансы: 12, 1-30, 3, 4-30, 6, 7-30, 9, 10-30. Большой зал — «Моряки».

«СОВКИНО» — «Свинария и пастухи». Сеансы: 1, 2-45, 4-30, 6-15, 8, 9-45.

«ЛЕТНИЙ» (в ПК и О) — «Пятый океан». Начало в 9 ч. 45 мин.

### ХАБАРОВСКИЙ ГОСЦИРКУР Цирковое представление в двух отделениях.

Последние дни матчей французской борьбы.

Борются три пары: Доменик-Колосов, Денисов-

Самарин, Некрасов-Вилли Бур.

Начало в 9 ч. вечера.

ОРС